

登封这五年

之卫生篇

回顾十二五 展望十三五

登封小爱迪生科学俱乐部(王静雯偕全体员工)祝全市人民幸福绵绵,万事如意!

地址:登封市中岳大街东桥头桥西路南 电话:18239999127

回顾“十二五”，登封市卫生事业亮点纷呈 展望“十三五”，进一步抓住改革历史机遇



会议现场

回顾“十二五”，登封卫生事业亮点纷呈

“十二五”期间，登封卫生事业取得的成绩有目共睹，赢得百姓赞誉。

强力推进医药卫生体制改革成效显著，公立医院改革先行先试成效明显。登封市人民医院是2012年全国第一批县级公立医院综合改革试点单位，现在市直三家县级公立医院已全部实施综合改革。

公立医疗卫生机构全部实行基本药物制度，实行零差率销售，有效降低了群众看病费用，缓解了群众看病难看病贵，并得到省、郑州市有关领导的肯定。2014年4月11日，刘延东副总理到登封进行了现场考察，也对此予以肯定。2014年11月21日，郑州市县级公立医院现场推进会在登封召开，登封市委书记在会上作了典型发言。2015年8月21日，在全省公立医院综合改革电视电话会上，登封市长代表登封进行了经验介绍。

县域医联体建设初见成效，社会办医高端大气。近年来，登封市社会办医发展迅速。“十二五”期间，建成一所二级综合医院(十六医院)、五所一级医院(仁海医院、仁济中医院、恒圣中医院、中医皮肤病医院、益康肛肠中医院)，并各具特色。2015年，登封市市直三家二级医院分别与三家乡镇卫生院建立了医疗联合体，并挂牌运行。

疾控中心建设全省一流，疾病防控能力明显提高。登封市疾控中心建设全省一流，国家、省、郑州市疾控科

研项目相继落户登封，正在向科技疾控、人文疾控、数字疾控转化，疾控体系日趋完善，疫情防控能力得到空前提高。2013年6月，登封市被省卫生厅命名为省级卫生应急综合示范县(市、区)，慢性病综合防治示范区也已通过郑州市级评估验收。

农村卫生工作扎实开展，公共卫生服务进一步均等化。在登封市的305个行政村和20个社区居委会全部实施了片医负责制，组建了1100余人的片医服务队伍，与辖区居民签订保健协议，建立健康档案、开展常见病诊疗、健康教育、卫生消杀、慢病随访等服务。

新农合保障水平逐年提高，百姓交口赞誉。“十二五”期间，登封市新农合筹资水平和保障水平逐年提高，大病保险制度逐步完善。新农合参保率保持在98%以上，农村居民重大疾病保障从2012年开始，病种由20种扩大到目前35种。2015年3月大病保险保障再次提高，所有住院的参保农民，凡政策范围内自费医疗费用超过1.5万元以上的部分，新农合大病商业保险将进行二次补助，最高可报销30万元。

妇幼保健网络进一步完善，妇女儿童健康得到有效保障。登封市妇幼保健院在2014年被郑州市卫生局评审为二级妇幼保健院；2015年被推荐为国家卫计委爱婴医院模范示范单位。

医政管理进一步加强，医疗质量进一步提高。为改善群

众就医条件，各级财政投入3.3亿元对医疗卫生基础设施进行改造升级，并持续开展“三好一满意”“医疗质量万里行”“全员全岗全程优质服务”“抗菌药物临床应用专项治理”“改善医疗服务行动计划”“服务百姓健康行动”等活动，改善医疗服务，提高医疗质量，保证医疗安全。

卫生监督体系进一步完善，医疗市场进一步规范。2011、2013、2014年三年被评为“河南省卫生监督工作先进单位”。

加强中医医疗机构建设。2011年至2013年，财政投入1165万余元，为登封市13个乡镇卫生院、3家社区卫生服务中心进行中医学、中药房达标建设，并为220个村卫生室、40个社区卫生服务站配备了中医经络治疗仪、中药熏蒸床、中药柜、牵引床等中医药治疗设备。

信息化水平不断提高，互联网+医疗为患者提供智能化服务。“十二五”期间，登封市利用互联网技术，开展公共卫生、医疗服务、新农合、基本药物制度等信息化管理，不断提高医疗服务效率。

积极运用医疗新技术新项目，惠及广大患者。“十二五”期间，“国家科技重大专项科研实施基地”“郑州市疾病预防控制中心院士工作站科研基地”“全球耶尔森菌监测网络实验室”“省中医学院教学实习基地”“省级疫苗临床研究观察基地”已相继在登封市疾控中心落地，极大地推动了登封市疾病防治能力的提高。

“不用去郑州就能在大医院看病了，收费也比以前低！”环卫工老李盛赞登封的医疗条件越来越好了。回顾“十二五”，登封市卫生计生工作成绩显著，亮点纷呈，先后获得“全国新型农村合作医疗工作先进集体”“全国基层中医药工作先进单位”“全国计划生育优质服务先进县市”等荣誉称号。记者 袁建龙 登封播报 孙淑霞 文/图

“十二五”期间 登封计生工作经验在全国推广

登封市大力推动《村规民约》修订，在全市形成了浓厚的新型婚育文化氛围。少林办耿庄村，大冶镇桐头村、周山村，石道乡西窑村被评为国家级村民自治示范村，122个行政村被评为登封市村民自治示范村，村民自治工作经验在全国推广。

在《中国党政干部论坛》刊登“公众参与者是村规民约修订的第一步——以河南登封市周山村为例”和“党和政府在修订村规民约中如何作为——河南省登封市的实践”，并得到

了第九届全国人大常委会副委员长彭珏云的肯定，登封市村规民约工作经验在全国予以推广。

2012年5月24日召开的全国综合治理出生人口性别比偏高暨重点治理年工作会议上，登封市委书记郑福林作典型发言介绍修订村规民约，推进性别平等工作。6月5日~8日，国家计生委在登封市举办全国综合治理出生人口性别比偏高问题重点县培训班，推广登封市修订村规民约，推进性别平等工作经验。

多种形式开展卫生宣传工作 取得明显成效

登封市定时召开新闻发布会，向广大市民通报卫生事业改革和发展情况。开通了《健康登封》微信公众平台，坚持每周一期健康短信，继续编辑《卫生之窗》。积极做好信息上报工作，近年来，向各级新闻媒体报送新闻稿件1260篇次，被国

家、省、市采用878篇次，被媒体报道450余次，超额完成年度目标任务。举办卫生系统“说身边人讲身边事”主题演讲比赛，弘扬行风正气。挖掘先进典型，成功推出“全国最美乡村医生”郭光俊，为登封、为河南争得荣誉。

展望“十三五” 全面推进卫生计生事业又好又快发展

“十二五”期间，登封市卫生计生事业各方面取得了长足发展，成绩突出，成效明显，卫生计生体系更加完善，服务能力显著提升，生育水平持续稳定，人民群众健康水平明显提高。群众就医更加便捷，看病难、看病贵得到一定缓解。

登封市卫计委主任冯巧云

表示，登封市卫计委全体工作人员在今后的工作中，在未来的“十三五”期间，要进一步抓住卫生计生体制改革这一历史机遇，解放思想，大胆创新，勇于实践，全面推进卫生计生事业又好又快的发展，给登封人民交一份满意答卷。



登封片医对年老多病、行动不便的群众进行上门服务

登封市小儿廊摄影游泳会所董事长张瑞定偕全体员工祝全市人民新年快乐,幸福多多!

地址:登封市少林大道东桥头西50米路北 电话:0371-62716566、62891099